L.dz.

Przedsi¢biorstwo Gospodarki Komunalnej
w Barlinku Sp. z o.0.
ul. Szpitalna 4,
74-320 Barlinek

1958 /12/2019

DO WSZYSTKICH WYKONAWCOW
ZAINTERESOWANYCH UDZIALEM W
POSTEPOWANIU

Dotyczy: Przetargu 03/2019 pn.: ,Strzezenie obiektéw i mienia PGK Sp. z 0. 0. w
Barlinku w okresie od 13.01.2020r. do 12.01.2021 r.”

Odpowied? na pytania Wykonawecy:

Zgodnie z art. 38 ust. 1 i ust. 2 na podstawie ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zamoéwien publicznych (tj. Dz.U. z 2019 r. poz. 1843 z pdin. zm) — dalej PZP, uwzgledniajac
pytania oferentéw Zamawiajgcy udziela odpowiedzi na ztozone pytania dotyczacych zapiséw
podanych w Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia.

Pytanie 1: W zwigzku z faktem, ze Zamawiajacy w prowadzonym przez siebie postepowaniu
bedzie badal cen¢ kazdej oferty przez pryzmat zawarcia w niej kosztow uwzgledniajgcych co
najmniej minimalne wynagrodzenie za prace, prosze o udzielenie odpowiedzi, w jaki sposéb
Zamawiajgcy weryfikowal bedzie, czy wspomniane minimalne wynagrodzenie nie zostalo
pomniejszane przez wykonawcdw, w celu obejscia obowigzujgcych przepiséw, o koszty
korzystania przez pracownikow ze sprzetu lub wyposazenia niezbednego do wykonania
ustugi albo inne koszty, np. koszty szkolen?

Pytanie motywowane jest faktem, iz w zwigzku ze zmianami legislacyjnymi w zakresie
minimalnego wynagrodzenia za prace, obecnie wszystkie Oddzialy ZUS majg obowigzek
badania sposobu wynagradzania personelu, zatrudnionego przez przedsigbiorcéw do
swiadczenia ushig. Za praktyki naganne, zagrozone sankcjami, ZUS uznaje m.in.
pomnigjszanie minimalnego wynagrodzenia o rézne koszty dodatkowe, w tym koszty
korzystania ze sprzetu, wyposazenia niezbednego do wykonania ustugi lub koszty szkolen,
Weryfikacja powyzszych praktyk moze takze nastgpowaé poprzez bezposrednie zwracanie sig
ZUS do Zamawiajgcych — jako Zleceniodawcow, wydatkujgcych $rodki publiczne, o
udzielenie informacji w zakresie sposobu $wiadczenia ustug na ich rzecz.

Odpowiedi: Zamawiajacy moze zazada¢ od Wykonawcy przedstawienia zaswiadczenia
wlasciwego oddziatu ZUS, potwierdzajace oplacanie przez Wykonawce lub podwykonawce
sktadek na ubezpieczenia spoteczne i zdrowotne z tytulu zatrudnienia na podstawie umdéw o
prace oséb wykonujacych czynnosci, do ktérych odnosi si¢ obowigzek Zatrudnienia, za
ostatni okres rozliczeniowy.
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Pytanie 2: Majac na uwadze tres¢ wzoru umowy wnosimy o zmiang o 50% wysokosci kar
umownych zastrzezonych w powyzszych przepisach

W doktrynie prawa zamdwien publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby
Odwotawczej przy Prezesie Urzedu Zamowien Publicznych dominuje poglad, ze ustanawianie
przez zamawiajacego w umowie razaco wysokich kar umownych uzna¢ nalezy bezwzglednie
za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji wyrazonej w przepisie art. 7 ustawy z
dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zamowien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2006 roku, nr
164, poz. 1163 z pdzn. zm.), ktére moze by¢ uzasadniong podstawa do zadania uniewaznienia
postepowania o udzielenie zamowienia publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo
zamOwien publicznych z uwagi, iz postgpowanie jest obarczone wada uniemozliwiajacy
zawarcie waznej umowy w sprawie zamoOwienia publicznego. Stanowisko powyzsze znajduje
pelne potwierdzenie m.in. wyroku Krajowej Izby Odwotawczej z dnia 31 lipca 2015 r. sygn.
akt: KIO/1519/15. Zwazy¢ bowiem nalezy, ze kara umowna (odszkodowanie umowne) ze
swojej istoty ma charakter wylacznie odszkodowawczy i  kompensacyjny, a nie zas
prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiajagcego zbyt wygoérowanych kar umownych dla
wykonawcow stanowi zatem bezspornie razace naruszenie prawa w zakresie rownoscei stron
umowy, co w konsekwencji prowadzi do sprzecznosdei celu takiej umowy z zasadami
wspoizycia spotecznego 1 skutkowaé winno bezwzgledng niewaznosé czynnosci prawnej na
podstawie przepisu art. 3531 k.c. w zwiazku z art. 58 § 1 k.c. Nalezy mieé¢ réwniez na
wzgledzie stanowisko Sadu Najwyzszego wyrazone w wyroku z 29 listopada 2013 roku Sygn.
akt I CSK 124/13, dotyczacego przestanek miarkowania kar umownych jako razaco
wygorowanych. W uzasadnieniu wyroku Sad wskazal, iz ,kara umowna nie moze by¢
instrumentem shuzgcym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznajacym mu korzysé
majatkowa w istotny sposob przekraczajaca wysokos¢ poniesionej przez wierzyciela szkody.
Celem miarkowania kary umownej jest natomiast ochrona réwnowagi interesow stron i
zapobiezenie nadmiernemu obciazeniu dtuznika oraz nieshusznemu wzbogaceniu wierzyciela™.

Odpowiedz: OdpowiedZ negatywna. Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie3: Czy zamawiajacy akceptuje wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej, w
formacie PDF: faktur, faktur korygujgcych oraz duplikatéw faktur, zgodnie z art. 106n ustawy
z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towaréw 1 ushug (tj. Dz. U. z 2016 r., Nr 710, z pdzn.
zm.)?

Jezeli tak, to bardzo prosze o modyfikacje wzorca umowy w zakresie sposobu rozliczania sig
z wykonanej ustugi poprzez dodanie nastepujgcych zapisow:

1.  Strony akceptuja wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej, w formacie PDF:
faktur, faktur korygujacych oraz duplikatow faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11
marca 2004 r. o podatku od towardéw 1 ustug (tj. Dz.U. z 2016 r., Nr 710, z p6ézn. zm.).

2. Faktury elektroniczne bedg Zamawiajgcemu wysyltane na adres e-mail: ...............

3.  Zamawiajgcy zobowigzuje si¢ do poinformowania Wykonawcy o kazdorazowej zmianie

ww. adresu mailowego.
4, Osobg upowazniong do kontaktéw w sprawie e-faktur ze strony Zamawiajgcego jest

Odpowiedz: Odpowiedz negatywna. Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.
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Pytanie 4: Prosze o informacje, czy wskazany przez zamawiajacego wymog zatrudnienia
0s6b na umowe o prace oznacza, ze kazda roboczogodzina pracy 0sob sprzatajgcej musi by¢
wypracowana w ramach umowy o prace 1 Zamawiajacy nie dopuszcza w tym zakresie
zawarcia z takimi osobami umoéw cywilnoprawnych.

Odpowiedz: Kazda roboczogodzina pracy musi by¢ wypracowana w ramach umowy o prace.

Pytanie 5: Jesli Zamawiajacy dopusci mozliwos¢ zatrudnienia powyze] pelnego etatu
pracownikow pracujgcych na podstawie umowy cywilnoprawnej czy przewiduje waloryzacje
minimalnej stawki godzinowej na podstawie art. 142 ust. 5 pkt 2 PZP ?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie przewiduje zatrudnienia powyzej petnego etatu pracownikow
pracujacych na podstawie umowy cywilnoprawne;.

Pytanie 6: Czy zamawiajacy dopuszcza realizacje¢ ustugi przez osoby posiadajace orzeczenie
o niepetnosprawnoséci — zgodnie z ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowe;j
i spolecznej oraz zatrudnianiu os6b niepelmosprawnych (Dz. U. z 2011 r.
Nr 127, poz. 721, z pézn. zm.), a jesli tak, to na jakich stanowiskach?

Odpowiedz: Zamawiajgcy dopuszcza mozliwosé zatrudnienia osdb posiadajgcych orzeczenie
0 niepelnosprawnosci zgodnie z ustawa z dnia 27.08.1997 r. - na wszelkich stanowiskach.

Pytanie 7: W dokumentacji postepowania Zamawiajgcy wymaga, aby Wykonawca zatrudnit
osoby wykonujace czynnosci w trakcie realizacji zamowienia na Umowe o prace.

Zgodnie z art. 36 ust. 2 pkt. 8a ustawy PZP prosz¢ o precyzyjne wskazanie:

jakich konkretnie czynno$ci w ramach realizowanego kontraktu dotyczy obowigzek
zatrudnienia na uUmMowe o prace,

w jaki sposdéb Wykonawca ma obowigzek udokumentowaé spelnienie wymagan w zakresie

zatrudnienia 0s6b na umowe o prace (zanonimizowane umowy o prace, zaswiadczenia ZUS,
inne dokumenty),

jakie uprawnienia beda przystugiwaé Zamawiajagcemu w zakresie kontroli spetnienia przez
Wykonawce okreslonych wymagan, dotyczacych zatrudnienia na umowe o prace,

jakie sankcje zostang zastosowane wobec Wykonawcy, ktory nie spelni postawionych
warunkOw w zakresie zatrudnienia na umowe o prace (za kazdorazowy stwierdzony
przypadek niespelnienia tych warunkow)

Odpowiedz:

a) zgodnie z punktem IIl SIWZ.
b} zgodnie z punktem Il SIWZ.
¢) zgodnie z punktem Il SIWZ.

d) zgodnie z punktem Hll SIWZ.
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Pytanie 8: Czy kazda godzina wypracowana musi by¢ na umowe o prace, czy tez
wystarczajacym bedzie, ze pracownik ma pelen etat u Wykonawcy nie zaleznie od miejsca
pracy w tym czesciowo u Zamawiajgcego.

Odpowiedz: Tak zgodnie z punktem Il podpunkt 15 SIWZ.

Pytanie 9 : Prosimy o informacjg¢, co Zamawiajgcy ma na mys$li w Rozdziale VIII pkt. 2

podpunkt ¢).1 i. ,,1 ustuge (umowe) porownywalng z przedmiotem niniejszego zamowienia”

Odpowiedi: Ustuge ktérej podstawowym elementem byta ochrona mienia.

Pytanie 10: Prosimy o informacje, czy dokumenty zawarte w formularzu ofertowym w
zalgcznikach do oferty w pkt. 3, 4, 7, 8, 9,10,11 Wykonawca sklada wraz z oferta, czy
zgodnie z STWZ na wezwanie (zgodnie z art. 24aa ust. 1 PZP)

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze w zwigzku z zadanym pytanie dokonuje modyfikacji nr 1 do SIWZ
zdnia 31.12.2019 r.

Zamawiajacy informuje, ze pytania oraz odpowiedzi stajg sie integralng czescia Specyfikacji
Istotnych Warunkdw Zamowienia i beda wiaZzace przy sktadaniu ofert.

Tres¢ niniejszego wyjasnienia bez ujawnienia Zrddia zapytania, przysyla sie wszystkim
Wykonawcom, ktérym doreczono Specyfikacje Istotnych Warunkéw Zamdwienia oraz
zamieszcza sie na stronie internetowej BIP Zamawiajgcego: http://www.pgkbarlinek.pl/bip/
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